

**Dr. Nikica Gabrić** je pred dvajsetimi leti ustanovil Kliniko Svetlost, ki velja za največjo in najsodobnejšo očesno kliniko v Jugovzhodni Evropi. Že dolga leta v Zagreb prihajajo tudi številni Slovenci, ki predstavljajo kar tretjino vseh njihovih pacientov. Pa tudi slavni obrazov ne manjka; med zadnjimi se je za očesno operacijo pri njih odločila tudi Ivana Trump, nekdanja žena aktualnega ameriškega predsednika.



# ČE ŽELITE BITI USPEŠNI, MORATE BITI MOTIVIRANI IN SI NENEHNO ZASTAVLJATI NOVE CILJE

MM

FOTO: ARHIV KLINIKE SVJETLOST

Več kot 350.000 pacientov, 125.000 operativnih ocesnih posegov in šest klinik v petih državah. To je le nekaj podatkov, ki opisujejo uspešno 20-letno delo dr. **Nikice Gabrića**, ustanovitelja in direktorja Klinike Svetlost, ki velja za največjo in najsodobnejšo očesno kliniko v Jugovzhodni Evropi. Dr. Gabrić je doktor znanosti, profesor in specialist oftalmologije, redni profesor na medicinski fakulteti Univerze na Reki in soustanovitelj Akademije medicinskih znanosti Hrvaške. Objavil je več kot 400 znanstvenih in strokovnih prispevkov v domačih in tujih časopisih ter petih knjigah, operiral je v 17-ih državah na svetu, opravil že več kot 50.000

operacij, oči pa so mu zaupali številni predsedniki, politiki, poslovneži in zvezdniki.

**Podatki govorijo sami zase, a vseeno, kako bi strnili zadnjih 20 let od ustanovitve Klinike Svetlost?**

► Ponosen sem na našo zgodbo. Začeli smo kot oftalmološka poliklinika s tremi zaposlenimi v enem stanovanju. Pozneje smo se širili znotraj iste zgradbe, vendar so prostori postali premajhni, mi pa neučinkoviti. Zato smo leta 2009 odprli nove prostore z več kot 2000 kvadratnimi metri površine, naslednje leto smo dobili status specialistične bolnišnice za oftalmologijo in klinike za oftalmologijo Medicinske fakultete na Reki. Svetlost je s tem postala prva zasebna očesna bolnišnica z znanstveno-raziskovalnim statusom v Jugovzhodni Evropi. Že po dveh letih smo se razširili tudi v BiH, v Sarajevo

in Banjaluko, letos pa smo obeležili sedmo leto dela Klinike Svetlost v Splitu. Nedavno smo odprli še dve novi kliniki v Budvi in Novem Sadu. Trenutno imamo 45 oftalmologov, ki delajo izključno v Kliniki Svetlost, skupaj skoraj 200 zaposlenih.

**Ste tudi prejemnik priznanja za najvišjo kakovost dela. Prestižna ameriška akreditacijska hiša vam je podelila certifikat klinične odličnosti AACI.**

► Tako je. Gre za eno od najprestižnejših mednarodnih zdravstvenih akreditacij, ki se nanaša na kakovost zdravstvenega varstva, varnost pacientov in učinkovito upravljanje. Klinika Svetlost je morala izpolniti kar 154 meril za dokazovanje skladnosti z mednarodnimi standardi klinične odličnosti. Za obdobje treh let smo prejeli certifikat Gold Clinical AACI, ki vsako leto preveri in oceni skladnost z

► Pacienti iz Slovenije danes predstavljajo tretjino naših pacientov, trend prihodov slovenskih pacientov pa se iz leta v leto povečuje.



Klinika Svetlost je prva zdravstvena klinika na Hrvaškem, ki je prejela mednarodno priznanje International Star Diamond Award. Dr. Nikica Gabriću ga je osebno predal Joseph Cinque, predsednik organizacije American Academy of Hospitality Sciences.

akreditacijskimi standardi. Še posebej smo ponosni, da je Svetlost prva bolnišnica v Zagrebu in le druga na Hrvaškem, ki je nosilec te prestižne akreditacije.

**Marsikdo bi si mislil, da ste dosegli že vse, kar se na tem področju lahko doseže.**

► Nikakor. Ne bomo se ustavili. Prizadevamo si, da bi čez nekaj let realizirali naložbo v razširitev sedanjega objekta, ki bo po novem še enkrat večji. Če želite biti uspešni, morate biti motivirani, si nenehno zastavljati nove cilje, da se strast in energija ne bi prekinila. Ko ste zadovoljni z doseženim, lahko greste samo navzdol. Strast bo zbledela, energija izginila, ljudje pa odšli.

**Bojazni, da bi vam zmanjkalo pacientov, ni, saj je zanimanja za tovrstno zdravljenje vedno več. Največ pacientov na vašo zagrebško kliniko še vedno prihaja iz Slovenije, dobro prepoznani ste tudi v Avstriji, Italiji in Nemčiji, kličejo vas celo iz Norveške in Danske. Svoje oči pa so vam zaupali tudi številni slavni obrazi.**

► Res je. Med našimi pacienti je polno znanih obrazov, kar pet predsednikov, veliko ministrov, pevcov, kot so Oliver Dragovčević, Neda Ukraden, Jasmin Stavros in Matija Vuica, in nogometašev. Prav tako smo imeli številne Slovence, tudi znane, od Lada Leskovarja in Zvezdane Mlakar do Špele Grošelj. Pri nas smo nedavno operirali tudi Ivano Trump, nekdanjo ženo aktualnega ameriškega predsednika Donalda Trumpa, pred njo pa ameriške igralka Armanda Assanteja in italijanskega zvezdnika Franca Nera.

**Kako prepričate znane osebnosti, ki lahko za tovrsten poseg izberejo praktično kogar koli, da iz Amerike pridejo na operacijo prav v Zagreb?**

► Z gospo Ivano Trump sva se srečala na prireditvi za misice, oba sva bila v komisiji. Beseda je dala besedo in najprej so se o naši kakovosti prepričali njihovi svetovalci, nato pa nam je svoje oči zaupala tudi ona. Naj priznam, da sem ponosen, da je izbrala prav nas. To je tudi velika potrditev za našo kliniko in naše delo.



Dr. Nikica Gabrić je ustanovitelj in direktor Klinike Svetlost.



»Z Ivano Trump sva se srečala na prireditvi za misice, oba sva bila v komisiji. Beseda je dala besedo in najprej so se o naši kakovosti prepričali njihovi svetovalci, nato pa nam je svoje oči zaupala tudi ona.« dr. Nikica Gabrić pripoveduje o tem, kako je Trumpovo prepričal, naj za operacijo izbere prav njegovo kliniko v Zagrebu.

**Kateri pa so najpogostejši posegi, ki jih opravljate na vaših klinikah?**

► To sta zagotovo laserska operacija dioptrije in sive mrene. Bil sem prvi med zaposlenimi na kliniki, ki sem oba posega preizkusil tudi na sebi. Z lasersko operacijo sem odpravil dioptrijo, pred kratkim pa sem z vgradnjo leče, ki omogoča odličen vid, odpravil še sivo mreno. S tem sem dokazal, da verjamem v tisto, kar priporočam svojim pacientom. Sicer pa pri nas nudimo kompletno oftalmološko storitev, ukvarjamo se z vsemi segmenti oces in uspešno zdravimo najbolj kompleksna obolenja.

**Imate dolgo tradicijo prihoda bolnikov iz Slovenije, ki prihajajo na lasersko odstranjevanje dioptrije. Čemu pripisujete dejstvo, da se tako veliko Slovencev odloči za operacijo pri vas in ne v Sloveniji?**

► Z laserskim odstranjevanjem dioptrije smo začeli v času, ko tega še nihče ni počel. Slovenci so torej k nam začeli prihajati na tovrstne posege, ker jih v Sloveniji še ni bilo. Eden od razlogov, da sprejemmo veliko pacientov iz Slovenije, je tudi ta, da smo edina specialna bolnišnica za oftalmologijo na tem območju, ki je povezana z Medicinsko šolo Reke in številnimi tujimi znanstvenimi inštituti. To nam omogoča raziskovalno dejavnost, ob tem pa tudi bolnike lahko zdravimo z najsodobnejšimi metodami in tehnologijami. In vse to seveda po sprejemljivi ceni. Pri nas so lahko pacienti delno celostnega oftalmološkega zdravljenja, obravnavamo vse segmente oči in uspešno zdravimo tudi najbolj kompleksne očesne bolezni. Pacienti iz Slovenije danes predstavljajo tretjino naših pacientov, trend prihodov slovenskih pacientov pa se iz leta v leto povečuje.

**Niste le eden največjih strokovnjakov za zdravljenje oči v Jugovzhodni Evropi, temveč tudi izvrsten menedžer, vizionar in mentor svojim zaposlenim. Zakaj menite, da je vse našeto pomembno za uspeh?**

► Res je, da veliko energije vlagam v razvoj lastne vizije, dobro izurjen in strokoven kader ter sodobne oblike zdravljenja z najsodobnejšimi tehnološkimi pridobitvami. Moji standardi dela so zelo visoki in

jih lahko dosegam le s popolno predanostjo. Nič manj ne pričakujem od svojih zaposlenih. V zameno jih naučim vsega, kar znam, omogočim jim najboljša izobraževanja doma in v tujini. Prav tako si želim, da v delu uživajo. Če so pri svojem delu ljubezni in profesionalni, pomeni, da so na svojem delovnem mestu zadovoljni.

**Je res, da ste najprej sanjali, da bi postali astronaut? Danes pa ste priznan zdravnik in lastnik največje oftalmološke klinike v Jugovzhodni Evropi. Nam lahko zaupate, kako je prišlo do tega, da je potencialni astronaut raje postal oftalmolog?**

► Najprej sem bil nekje do srednje šole prepričan, da bom odvetnik. Ko sem gledal filme, v katerih so bili nedolžni obsojeni, nato pa so jih reševali odvorniki z odličnim zagovorom, se mi je to vedno zdelo izjemno zanimivo. Neke v istem času pa je Arthur Clarke začel pisati o vesolju in v tem trenutku sem spoznal, kako zelo majhni smo in nepomembni. Čeprav takrat še nismo imeli Hubblovega teleskopa, smo že vedeli za Rimsko cesto in desetine galaksij. Danes pa vemo, da je v vesolju več planetov, kot je zrnec peska v Sahari, zato je nemogoče, da bi bili ljudje in naš planet Zemlja glavni v tem prostoru. Vendar pa sem težko povezal poklic astronauta s krajem, od koder prihajam, in kaj bi s tem poklicem lahko tam naredil. Tako so se moje sanje postali astronaut tudi končale. Me je pa zanimala tudi psihologija, saj sem želel razumeti, zakaj ljudje delajo to, kar delajo, kaj jih žene, kateri so njihovi strahovi in kakšne so njihove želje. Vse to mi je pozneje zelo pomagalo v mojem poslu, saj bolj razumem ljudi, s katerimi delam, kako jih motiviram in jim pomagam, da postanejo boljši ljudje. V zadnjih letih kliniki fakultete sem prišel v stik s profesorjem Krešimirjem Čupakom, ustanoviteljem novodobne oftalmologije na našem območju, ki mi je odprl njen svet in pokazal, da je kirurgija v tej veji medicine enako zahtevna, kot je pri nevrologiji ali kardiologiji. Več časa ko sem preživel v njegovi družbi in svetu oftalmologije, bolj mi je bilo jasno, da je to tisto področje, ki mi bo za vedno zaznamovalo življenje. In nisem se motil. **MM**